Neuchâtel, le 28 mars 2025
Communiqué d’Union Neuchâtel Basket

 Sans soutien financier, Union Neuchâtel ne terminera pas la saison

Depuis de nombreuses saisons, Union Neuchâtel se porte bien sur le plan sportif. C’est à nouveau le cas en 2024-2025, qu’il s’agisse de l’équipe de ligue nationale A, de l’équipe de 1ère ligue nationale ou du Mouvement Jeunesse (qui compte plus de 300 juniors).
Les magnifiques résultats obtenus sur le terrain, avec même une finale de Coupe de Suisse le samedi 5 avril, cachent malheureusement une situation financière très compliquée : saison après saison, le comité central – constitué uniquement de bénévoles – se bat littéralement pour établir et boucler le budget.
Cet objectif a été atteint jusqu’au terme de la saison 2022-2023. En 2024, la licence de notre équipe de ligue A n’a été accordée que de façon conditionnelle par Swissbasket (la fédération suisse). Notre club avait en effet enregistré un déficit important en raison de recettes en deçà des prévisions.
Durant ces derniers mois, malgré les excellents résultats obtenus par notre première équipe et le soutien incroyable de notre public (l’un des meilleurs de Suisse), nous ne sommes pas parvenus à remonter la pente. Le budget 2024-2025 ne pourra donc pas être tenu, cela quand bien même il a été fortement réduit par rapport à la saison précédente, puisqu’il a passé de CHF 920'000 (dont 770'000 pour l’élite SBL et U23) à 800'000.00 francs (dont 650'000 pour la SBL/U23). 
C’est ainsi, par exemple, que nous n’avons engagé que deux joueurs étrangers pour notre équipe de ligue A, contre quatre pour la grande majorité de nos adversaires. La masse salariale de la première équipe a été réduite de 35% d’une saison à l'autre. 
Cela n’a donc pas suffi. C’est même pire que cela : en raison de la défection d’un sponsor s’étant initialement engagé à soutenir le club en cette fin de saison, nos comptes montrent que notre club ne sera pas en mesure de terminer la saison sans un soutien financier des collectivités publiques, des entreprises de la région, des supporters ou de toute personne souhaitant soutenir le sport en général et le basketball en particulier.  
Nous n’avons sans doute pas fait tout juste. Mais il faut savoir que si nous sommes un club «professionnel», c’est uniquement parce que nous comptons des joueurs et un staff qui sont soit salariés, soit défrayés. Tout le fonctionnement du club, lui, repose sur des bénévoles qui se démènent pour réunir les fonds nécessaires et faire «tourner la machine» aussi bien que possible.
Des bénévoles, soit dit en passant, dont le nombre a fondu petit à petit, malgré nos appels réguliers. Nous en cherchons d’ailleurs toujours…     


Notre club, comme une multitude d’autres associations culturelles ou sociales, est soutenu financièrement par la Loterie romande, à hauteur de 7 % du budget. Par ailleurs, nous ne payons pas de frais de location pour les salles de sport de la Ville de Neuchâtel lorsqu’elles sont utilisées par nos équipes juniors.
C’est une gratuité à saluer quand on sait à quel point le sport joue un rôle fondamental dans les domaines de la santé, de la cohésion sociale et de l’intégration des jeunes issus de la migration. Notre club compte beaucoup de ces jeunes et il en est fier.  
A l’inverse, contrairement à de très nombreuses associations culturelles ou sociales, y compris celles qui ont un statut professionnel, notre club ne perçoit pas un franc de la Ville ou du Canton de Neuchâtel (quand bien même, nous semble-t-il, nous les faisons rayonner). C’est même le contraire : nous payons des locations importantes pour les entraînements et les matches de nos équipes de ligue A et U23 !
Les émotions apportées au public lors de ces matches vont-elles disparaître ? Allons-nous devoir retirer notre première équipe du championnat de ligue A ? Il appartient à chacune et chacun d’entre vous d’en décider.
Précision : notre mouvement junior, lui, poursuivra sa route.
En résumé, nous attendons vos dons sur notre compte auprès de la BCN, 
IBAN CH16 0076 6000 1011 0454 2.
Un grand merci de votre attention portée à ce communiqué et pour votre soutien.
Le Comité d’Union Neuchâtel Basket

